

Орган
Тоншаевского
райкома КПСС
и районного Совета
депутатов
трудящихся
Горьковской
области

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский колхозник

ЧЕТВЕРГ,
15
июня
1972 года
№ 72 (3970)

Издается
с 3 января 1935 года.
Цена 2 коп.

Слет ударников коммунистического труда Пижемского леспромхоза ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ

Сегодня в нашей газете публикуются материалы со слета ударников коммунистического труда Пижемского леспромхоза. Здесь это движение по примеру передовых предприятий страны началось десять лет назад. Появились первые ударники коммунистического труда — тракторист Н. Т. Махнев, вальщики леса С. М. Киселев и М. А. Никифоров, рабочие других специальностей — В. И. Саплин, Т. Ф. Кислицын, В. И. Мильков, Е. Я. Воробьев, З. В. Крашенинникова и другие.

Многие из ударников тех лет продолжают трудиться в леспромхозе по сей день и показывают образцы высокопроизводительного труда. Малокомплексная бригада, возглавляемая Н. Т. Махневым, дала слово выполнить план пятилетки за четыре года шесть месяцев. Сейчас бригада опережает график на четыре месяца, работает в счет октября сего года.

Также с опережением графика работают лесозаготовительная бригада Л. С. Соплина, смены мастеров В. А. Репина и В. П. Эргле, шоферы на вывозке древесины Г. В. Вершинин, В. П. Клешнин, Г. Н. Поляухин, Н. Д. Сенников, А. Н. Шаров и другие.

Труд для этих людей и их товарищей стал общественным долгом, первой внутренней потребностью. Они считают необходимым изучать и применять на деле передовой опыт, повышать свои знания и совершенствовать рабочую квалификацию. Они являются примером образцового поведения в быту, участвуют в воспитании своих товарищ и молодежи, делающей первые шаги по рабочей стези. Работать, жить и учиться по-коммунистически; отвечая за все — таков девиз передовых рабочих леспромхоза.

В соревнование за коммунистическое отношение к труду все время вступают свежие силы и теперь оно, можно сказать, стало на предприятиях массовым. В апреле в цехах и бригадах леспромхоза проходили рабочие собрания. На них были подтверждены и вновь присвоены звания ударников коммунистического труда 524 рабочим. 475 рабочих включились в борьбу за получение этих высоких званий.

Организация движения за коммунистическое отношение к труду приносит предприятию большую пользу. Ударники, как правило, становятся во главе социалистического соревнования за увеличение выпуска и улучшение качества продукции и увлекают за собой весь коллектив. А в целом на предприятиях повышается производительность труда, что, в конечном счете, благоприятно сказывается на выполнении

задания девятой пятилетки. Поддерживая и развивая среди рабочих движение за коммунистическое отношение к труду, партком, рабочком и администрация Пижемского леспромхоза ставят именно эти цели и добиваются эффекта. Об этом говорят итоги работы предприятия за пять месяцев текущего года: план производства товарной продукции выполнен на 109 процентов, реализации — на 100,3 процента.

Если в Пижемском леспромхозе придают большое значение движению за коммунистическое отношение к труду, то нельзя этого сказать о других промышленных предприятиях, строительных организациях и торговле района. Ударники здесь есть, но они как бы ваются в собственном соку. Никакой работы с ними не ведется, опыт их не распространяется.

Во многих коллективах присвоение званий ударников коммунистического труда происходит без широкого участия в этом рабочих, негласно и теряет всю огромную ценность воспитывающего влияния на коллектива.

Бывает кое-где и так, что рабочие или коллективы включаются в движение за коммунистическое отношение к труду, но борются за высокие звания и год, и два, и три, а потом выходят из этого соревнования совсем. Почему? Да потому, что первичные партийные организации и местные комитеты плохо поддерживают инициативу рабочих, забывают о ней или же просто не хотят утруждать себя лишними заботами.

Движение за коммунистическое отношение к труду — высшая ступень социалистического соревнования, это большая сила, поднимающая коллектив на решение поставленных задач. Его надо организовывать на промышленных предприятиях, в совхозах и колхозах. Надо сделать так, чтобы присвоение званий ударников коммунистического труда стало настоящим праздником и несло бы большую воспитательную роль, чтобы дела ударников были всегда на виду и находили бы массу последователей в коллективах.

Присваивая почетные звания, надо широко советоваться с рабочими и учить не только трудовые показатели, но и то, как человек относится к работе, к коллективу, как показывает свои знания и квалификацию, как ведет себя в быту и как занимается воспитательной работой в коллективе и в семье.

Организация и всяческая поддержка движения за коммунистическое отношение к труду — это гарантия успехов коллектива.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся доводит до сведения всех депутатов райсовета, что 20 июня в 10 часов в здании РК КПСС созывается седьмая сессия Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся тринадцатого созыва.

На повестку дня вносятся вопросы:

1. О мерах по увеличению заготовки кормов в районе (докладчик — председатель исполнкома райсовета Л. А. Вихарев);
2. Информация исполнкома райсовета о деятельности между шестой и седьмой сессиями.

ОБРАЩЕНИЕ

Мы, участники слета ударников коммунистического труда Пижемского леспромхоза, считаем, что по выполнению социалистических обязательств, принятых коллективом на 1972 год, проводится определенная работа.

За пять месяцев план производства товарной продукции выполнен на 109 процентов, реализации — на 100,3, производительности труда — на 100,6 процента (рост к уровню прошлого года составил 5,8 процента). Перевыполнен план получения прибылей.

Успешно справились с выполнением пятимесячного плана коллективы Пижемского лесопункта, первого и второго лесопильных, мебельного и деревообрабатывающих цехов, нижнего склада.

Мы сознаем, что наряду с положительным в нашей работе имеются недостатки. Еще не в полной мере используются резервы производства. Не на всю мощность работают механизмы и оборудование. Допускаются потери рабочего времени по организационным и техническим неполадкам, по прогулам и административным отпускам.

Недостаточно изучается и распространяется опыт передовиков и новаторов

производства. Некоторые рабочие не повышают свои экономические знания и производственную квалификацию. Имеют место факты нарушения трудовой дисциплины и правил социалистического общежития.

Мы обращаемся ко всем рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам леспромхоза:

— еще активнее включиться в борьбу за выполнение социалистических обязательств 1972 года;

— полнее использовать механизмы и оборудование, свести до минимума неоправданные потери рабочего времени;

— смелее внедрять в производство опыт передовых рабочих и новаторов производства. Добиваться внедрения в производство научной организации труда, совершенствования технологии производства;

— укреплять трудовую и производственную дисциплину, не нарушать правил социалистического общежития.

Мы выражаем уверенность в том, что коллектив леспромхоза достойными делами встретит знаменательную дату — 50-летие образования СССР.

ПРАЗДНИК ТРУДА

Праздником труда рабочие метко называли слет ударников коммунистического труда, который состоялся в Пижемском леспромхозе в минувшее воскресенье. В этот день здороваясь при встречах рабочие обязательно добавляли слова: «С праздником труда».

Пятьсот двадцать четырех ударника коммунистического труда и четыреста семьдесят пять борющихся за это звание работают в цехах и бригадах Пижемского леспромхоза. Слет их решили провести дирекция, партком и рабочком предприятия. Заблаговременно были изготовлены типографским способом и разосланы приглашения, проведена другая необходимая подготовка.

И вот наступил день слета. Принярядившиеся приглашенные к назначенному времени стали стекаться в центральный клуб леспромхоза. Здание его выглядело праздничным. На фронтонах — большой плакат, посвященный 50-летию образования СССР, а ниже его лозунг «Привет участникам слета».

Еще больше праздничности и торжественности в зале. На красных бархатных полотнищах задника сцены изображены звезда, серп и молот. Хорошо читаются слова: «Слава труду». Все это стало как бы фоном, для бюста В. И. Ленина, установленного на постаменте. Над сценой висит лозунг: «Вперед к победе коммунизма».

ма».

В фойе и самом зале цветы. Цветы — тюльпаны — перед бюстом В. И. Ленина. На спинках сидений раскинуты газеты. Это приуроченный к слету выпуск районной газеты.

Зал полон народу. Два часа дня. В президиуме собрания — передовые рабочие и руководители леспромхоза. Слет открыл секретарь парткома предприятия И. Н. Смирнов и представил слово председателю рабочему Ю. М. Морозову.

Он в своем докладе «Участие ударников коммунистического труда в выполнении социалистических обязательств, взятых в честь 50-летия образования СССР» коснулся истории движения за коммунистическое отношение к труду, рассказал о возникновении его в леспромхозе.

Большая часть доклада была посвящена ударникам предприятия. Были названы десятки рабочих, показывающих образцы коммунистического отношения к труду. В конце докладчик остановился на задачах, которые необходимо решать коллективу предприятия.

После доклада выступ-

или ударники коммунистического труда: рабочий второго лесоцеха И. П. Лебедев, рабочий мебельного цеха В. С. Мордвинов, рабочий нижнего склада Л. И. Макаров, начальник Арбинского лесопункта Г. М. Рогатнев. Каждый из них от имени своих коллективов поприветствовал собравшихся и рассказал о делах своих товарищ.

В работе слета принял участие второй секретарь РК КПСС В. А. Костров. Он выступил с речью, в которой остановился на успехах коллектива леспромхоза и поблагодарил участников слета за их большой вклад в дело решения задач, стоящих перед районом.

Участники слета приняли обращение ко всем рабочим, служащим и инженерно-техническим работникам своего предприятия.

Официальная часть слета закончилась. Затем присутствующим силами участников художественной самодеятельности был дан большой концерт. На стадионе поселка состоялся футбольный матч между местной и буреволомской командами.

Из клуба праздник шагнул на улицы поселка. Народные гуляния продолжались до позднего вечера.

Ю. ШИШМАКОВ.

Премии— передовикам

Выполняя социалистические обязательства, взятые в честь 50-летия образования СССР, коллектив Пижемского леспромхоза успешно выполнил план пяти месяцев. Рабочий комитет совместно с администрацией леспромхоза подвел итоги социалистического соревнования за май.

По цехам и лесопунктам первое место и денежная премия в сумме 150 рублей присуждены коллективу нижнего склада. План по раскрыжевке хлыстов здесь выполнен на 117 процентов, производительность труда составила 105,1 процента. Первое место и денежная премия в 100 рублей присуждены также смене мастера Я. П. Ульянова (нижний склад).

В лесопилении и деревообработке наилучших показателей добились смены мастеров П. М. Шубина (первый лесоцех) и В. П. Эргле (второй лесоцех). Первый коллектив выработал 2000 кубометров пиломатериалов, второй — 1952 кубометра при плане 1800. Производительность труда составила соответственно 126,9 и 119 процентов. Смене П. М. Шубина присуждено первое место и премия в сумме 75 рублей, смене В. П. Эргле — второе место и 50 рублей денег.

Среди малокомплексных бригад первое место и денежную премию в 50 рублей завоевал коллектив, возглавляемый Н. Д. Ахмолиным, а второе место и премию 30 рублей — бригада В. М. Карагу. Обе они работают на Арбинском лесопункте.

Первое место и денежную премию получил за хороший труд вздымащик В. Д. Крашенинников.

Ю. МОРОЗОВ,
председатель рабочкома.

Основное направление в деятельности исполкома Одошнурского сельского Совета состоит в том, чтобы максимально удовлетворить материальные и духовные потребности избирателей и создать условия для высокопроизводительного их труда и культурного отдыха. Руководствуясь этими главными задачами, исполнительный комитет в своей работе стремится к тому, чтобы депутаты Совета повседневно поднимали активность избирателей в решении актуальных производственных и культурно-бытовых вопросов.

В этих целях на рассмотрение сессии исполкома предлагаются основные вопросы хозяйственной и культурной жизни населения. За последние годы стали чаще обсуждаться отчеты постоянных комиссий исполкома. Особое внимание членов исполкома занимают организация и проверка исполнения собственных решений, ибо в этом состоит суть всей работы.

Депутаты, как правило, отчитываются перед своими избирателями о проделанной работе. Это способствует укреплению тесной связи их с избирателями. Избранные на-

года оказывают посильную помощь в решении хозяйственных, бытовых, культурных и других проблем. Они хорошо знают обстановку в своих избирательных округах и проявляют активность в удовлетворении нужд и запросов избирателей.

В охране общественно-го порядка и санитарного состояния большую помощь оказывают уличные комитеты, работу которых направляет исполнком Совета. В целях соблюдения противопожарных мероприятий работают добровольные пожарные дружинны.

Общее руководство исполнкомом осуществляется опытный председатель Сергей Игнатьевич Каргапольцев. За 17 лет своей председательской деятельности ему удалось познать все многообразие форм, методов и средств советской работы. Главное внимание уделяет он работе с избирателями. Его беседы, доклады убедительны и содержательны, в них доходчиво излагаются очередные задачи, которые предстоит решать избирателям. Внимание к людям — вот отличительная черта стиля работы Сергея Игнатьевича.

Избиратели частые гos-

ти в кабинете председателя исполнкома. Они обращаются к Сергею Игнатьевичу по разным вопросам. Председатель внимательно слушает каждого посетителя и стремится принять конкретные меры. Например, на днях Е. Е. Дябина попросила помочь в том, чтобы ее сына направили на производственную практику в Буреполом. По этому вопросу направлено письмо директору учебного заведения, где учится сын Дябиной. П. Ф. Каргапольцев обратилась с просьбой помочь сыну Анатолию встать на правильный жизненный путь. А. И. П. Поплаухин просит принять меры к нарушителям санитарных правил. Эта просьба была передана уличному комитету на рассмотрение и принятие мер. После сообщения о нарушении правил советской торговли было принято решение о проведении совещания с работниками торговли. Немало можно привести подобных примеров. Главное в работе с избирателями — не оставлять без внимания ни одного сообщения и ни одной просьбы.

Исполнком сельского Совета рассматривает и принимает решения по

вопросам хозяйственной, бытовой и культурной жизни трудящихся. Особое внимание уделяется поднятию дисциплины, трудовой активности и производительности труда работников всех сфер производств. В этих целях подводятся итоги выполнения социалистических обязательств. Внимание членов исполнкома обращено на внедрение в быт новых гражданских обрядов, на санитарное и противопожарное состояние населенных пунктов и на работу культуры — просветительных учреждений.

Сейчас ведется работа над тем, чтобы улучшить торговлю, бытовое обслуживание. Особую заботу вызывает снабжение населения чистой водой, ибо для этого нужно не менее двух скважин. Решается вопрос о строительстве пруда на речке Юрега. Создалась необходимость строительства типового здания средней школы и жилья.

Нельзя не заметить того, что исполнком, опираясь на общественность, добивается улучшения хозяйственной, культурной и бытовой жизни. К этому уверенно ведет избирателей коммунист С. И. Каргапольцев.

А. МАЛЬЦЕВ.



дого объекта Саратовского канала досрочно!».

На снимке: головной участок Саратовского оросительного канала. Его протяженность — 43

километра. Отсюда вода уже поступает на поля совхозов и колхозов Балаковского района.

Фото Ю. Набатова.

(Фотохроника ТАСС).

НОВОСТРОЙКИ ПЯТИЛЕТКИ

Один из крупных районов гарантированного производства товарного зерна на поливных землях, создание которых предусмотрено Директивами XXIV съезда КПСС, будет в Поволжье. За годы девятой пятилетки только в Саратовской области мелиораторам предстоит проложить оросительные системы на площади в 235 тысяч гектаров. План работ нынешнего года решено выполнить досрочно и подготовить под орошение 45 тысяч гектаров — на 20

тысяч больше, чем в прошлом году. Магистральной осью поливного массива в области станет Саратовский оросительный канал. К концу пятилетки только в зоне его первой очереди будет свыше 75 тысяч гектаров поливных земель. Строители канала работают под девизом: «Каждый рабочий день — ударный!». Широкий отклик нашел призыв бригады монтажников, возглавляемой Героем Социалистического Труда Н. П. Деркачем: «Обеспечить сдачу каж-

Славная традиция — служение народу

Служить народу, помогать ему в овладении всеми духовными богатствами, накопленными человечеством, — такую благородную задачу поставила Коммунистическая партия перед советской интеллигенцией. По инициативе ряда известных ученых, деятелей культуры, других представителей советской общественности была создана организация, поставившая перед собой цель —нести знания в массы. Эта организация — Всесоюзное общество «Знание», которое идет сейчас к своему VI съезду, — готовится отметить свое 25-летие.

Распространение знаний среди народа — одна из замечательных традиций нашей интеллигенции. Этому благородному делу много сил и энергии отдавали А. М. Горький, К. А. Тимирязев, А. Е. Ферсман и другие писатели и ученые. Среди них особое место

занимает советский ученый, президент Академии наук СССР С. И. Вавилов — один из создателей общества «Знание» и первый председатель его Правления. Выступая в июне 1947 года на учредительном собрании новой организации, он говорил: «Мы надеемся, что в рядах нашего Общества будет вся передовая интеллигенция Советского Союза».

Ныне общество «Знание» объединяет почти 2,5 миллиона человек. В их числе — 1700 академиков и членов-корреспондентов Академии наук СССР, академий наук союзных республик и отраслевых академий, 107 тысяч докторов наук, профессоров, кандидатов наук и доцентов. В деятельности Общества активно участвуют новаторы промышленного и сельскохозяйственного производства. Только в Российской Федерации среди лекторов насчитывается около

20 тысяч рабочих промышленных предприятий, колхозников и рабочих совхозов. Ежедневно в самых различных аудиториях страны читается 50 тысяч лекций, на которых присутствует около двух с половиной миллионов человек.

В период между V и VI съездами Общества его организации стремились создать стройную систему пропаганды знаний. Она включает самые разнообразные формы, и слушатели получили возможность выбирать определенный способ приобщения к знаниям, который наиболее полно отвечает их запросам в зависимости от уровня образования, возраста, наклонностей. Большой силой идейного и эмоционального воздействия обладают Октябрьские и Ленинские чтения, народные чтения о коммунизме, лекции и выступления ученых на предприятиях,

в колхозах и совхозах на актуальные темы.

Прочно вошли в жизнь и быт советских людей, стали наиболее массовой формой самообразования взрослого населения народные университеты. За четыре года в сельской местности сеть такого рода общественных учебных заведений выросла почти в 2,5 раза. Характерно, что в смотре народных университетов, проводившемся в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, были названы в числе победителей 67 сельских университетов.

Много интересного накопили в своей деятельности районы организации Общества. Целеустремленную пропаганду среди сельских тружеников проводят, например, в Смоленской области Угрянская районная организация общества «Знание». В ее рядах — 400 лекторов, из них более

100 специалистов и передовиков сельскохозяйственного производства. Ежегодно здесь читаются свыше четырех тысяч лекций, проводятся общественно-политические чтения, работают кинолектории и народные университеты сельскохозяйственных знаний, культуры, коммунистического воспитания.

20 июня в Москве откроется VI съезд Всесоюзного общества «Знание». Делегаты обсудят итоги сделанного, наметят новые рубежи. И нет сомнения в том, что многотысячная армия лекторов будет работать еще лучше, способствуя выполнению решений XXIV съезда КПСС. В своей благородной деятельности они всегда помнят слова В. И. Ленина, который говорил, что трудающимся тянутся к знанию, потому что оно необходимо им для победы.

(Корр. ТАСС).

Соревнование пахарей

МАСТЕРА ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

Соревнования пахарей в нашем районе проводятся сравнительно недавно. Но они получили широкую популярность, всеобщее признание и стали традиционными. Очередной конкурс мастеров земледелия состоялся 10 июня. Как и следовало ожидать, он вызвал большой интерес у колхозников и всей общественности района. Да это и понятно. Ведь профессия пахаря у нас самая почетная. Она пользуется в народе большой любовью.

В нынешнем турнире пахарей приняли участие представители всех колхозов и совхозов, лучшие мастера пахоты показавшие на весенном севе хорошие образцы работы.

Соревнования проводились по двум маркам тракторов: ДТ-75 и МТЗ-50. Каждый участник турнира должен был вслахать отведенный участок в свал и развал.

Высокое качество вспашки — вот главное требование, которым руководствовалась судейская группа для определения оценок пахарей. Садясь за руль трактора, каждый тракторист знал, что он должен дать высокое качество первой борозды, ее прямолинейность и глубину вспашки, качество оборота пласта и заделки растительного покрова и многое другое.

Началась жеребьевка. Один за другим к столу подходят пахари, вытаскивают номера, затем в строю тракторов отыскивают свою машину, номер которой соответствует вытащенному номеру. После окончания формальных приготовлений, осталось провести предварительную вспашку. Первые же борозды пробной вспашки показали, что большинство плугов требуют регулировки. А ведь по условиям соревнований за плохую уст-

новку плуга снижается оценка. Прошло еще несколько минут, и каждый тракторист установил свой плуг.

Участники конкурса выстраиваются в один ряд. Даётся команда поднять флаг соревнований. Объявляются порядок и правила конкурса. Затем следует взмах флагом, и соревнования начались. Обширное поле Оштатнурской бригады колхоза «Коммунар» огласилось гулом моторов.

«Батюшки, — сила то какая... Какая сила!», — говорит пожилая, лет 65 женщина, лицо которой покрыто глубокими морщинами.

И наверняка у этой женщины воскресились в памяти и старая соха, ставшая теперь музейной принадлежностью, и убогая единоличная полоска с тощей растительностью, и весь уклад старой, беспросветной жизни. Каждый, кто наблюдал начало соревнований, не мог не испытать чувства огромной гордости за нашу Отчизну, за наш народ, за партию коммунистов. В годы пятилеток техническое оснащение сельского хозяйства достигло такого уровня, что теперь труженикам села стали по плечу любые задачи.

Соревнования открыли гусеничные тракторы ДТ-75. Прошли первые минуты. Вспашка на свал закончена. Судьи дают оценку. Надо сказать, что мастерство наших пахарей из года в год повышается. Это значит, что механизаторы все глубже, всесторонне овладевают техникой, обогащаются теоретическими знаниями, без чего нельзя стать настоящим мастером земледелия. Подавляющее большинство трактористов дали не плохие качественные результаты пахоты.

И снова — гул моторов.

Снова прокладываются прямые и глубокие борозды. Пласт ложится к пласту. Началась вспашка на развал. И она показала, что техника в колхозах находится в умелых надежных руках. После второго заезда ДТ-75 соревнования завершаются. Кроме этих тракторов в них участвовали и МТЗ-50.

Отраден тот факт, что в нынешних соревнованиях пахарей участвовало много молодежи. В лице молодых парней мы видим достойных преемников своих отцов, старших братьев и старших товарищ.

Пахари снова выстраиваются в шеренгу. Объявляются итоги соревнований и называются имена победителей. По группе гусеничных тракторов ДТ-75 победителем вышел Василий Петрович Амосов — тракторист из колхоза «Путь Ленина». Ему вручается приз и грамота РК ВЛКСМ. Второе место присуждено Николаю Михайловичу Кокорину из совхоза «Ошминский», третье место занял механизатор из совхоза «Вякшнерский» Павел Егорович Рязанов.

По группе МТЗ-50 первое место завоевал Алексей Семенович Мишиев (колхоз «Малокаменский»), второе место — Анатолий Иванович Неструев (совхоз «Прогресс») и третье место — Виктор Кириллович Стяжкин (совхоз «Ошминский»). Ему также вручается приз и грамота РК ВЛКСМ. Отмечены подарками механизаторы Сергей Акимович Парфенов (совхоз «Вякшнерский») и Алексей Васильевич Токмяний (колхоз «Колос»).

В. П. Амосов и А. С. Мишиев, занявшие первые места, будут участниками областных соревнований пахарей.

И. СМИРНОВ.



Александра Демидовна Перевалова, которую вы видите на этом снимке, много лет работает дояркой на Лазаревской молочнотоварной ферме колхоза «Путь Ленина». За многолетний и безупречный труд Александру Демидовну уважают товарищи по работе, она неоднократно поощрялась правлением колхоза.

В эти дни доярка включилась в социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования Советского Союза.

Фото А. Нечаева.

ПЕРЕД СЕНОКОСОМ

Подходит сенокосная пора. В этом году труженикам колхоза «Красная нива» предстоит убрать 300 га сеянных и 200 га естественных трав. Ранней весной вся площадь сенокосных угодий подкормлена минеральными удобрениями из расчета 230—250 килограммов на гектар. Несмотря на затяжную холодную погоду, которой отличалась нынешняя весна, травы выросли хорошие: густые и рослые.

Но одно дело вырастить травостой, другое — убрать его. На сеноуборке дорога каждая минута времени, важно заранее предусмотреть каждую

деталь. В хозяйстве подготовлены все технические средства: пять тракторных и одна конная косилки, выделены надежные механизаторы.

На уборке естественных трав будет широко применяться ручная косьба, потому что в низких местах технику использовать нет возможности. Торговой сети колхозники предъявляют свой счет на косы. В хозмагах пока их нет. Надо в ближайшее время завезти кос в достаточном количестве.

Вопросы сеноуборки находятся в центре внимания и правления колхоза, и всех колхозников.

И. ОЛЬХОВОЙ.

ОБЛЕГЧАЕТСЯ ТРУД

Техническая вооруженность сельского хозяйства ежегодно растет. Так, например, за последние три года количество зерновых, льноуборочных, картофелеуборочных и других комбайнов увеличилось на 27 единиц.

Соответственно этому росту рисуются и площади комбайновой уборки зерновых, льна, картофеля и силосных культур.

году площадь зерновых, убранная комбайнами, составила на 2862 га больше нежели в 1968 году. Значительно возросли также площади комбайновой уборки льна, картофеля и силосных культур.

С. КОРЖАВИН,
экономист управления сельского хозяйства.

ОТ СЛОВ К ДЕЛУ

В совхозе «Вякшнерский» не используются возможности для увеличения производства продуктов животноводства

заготовлено мало и качество их низкое, нельзя было добиться высокой продуктивности. Однако условия для роста производительности в совхозе имелись. Плохо то, что они не использовались. Например, приготовление кормов к скармливанию и создание нормальных условий для труда работников ферм можно было организовать, но на практике дальше разговоров дело не пошло. К сожалению, эти вопросы весь период стойлового содержания скота были предметом для разговоров и коллективных обсуждений, но практических мер к их решению до сих пор не принято. Стиль такого ру-

ководства наносит большой вред производству, ибо драгоценное время расходуется не на практические дела, а на обсуждение трудностей и принятие решений. Плохо то, что эта важная работа не подкрепляется практическими делами. Вот в чем состоит основной недостаток в работе с животноводами.

Подтверждением этого является и тот факт, что даже с появлением зеленого корма скот продолжают держать на голодной норме. Много разговоров велись и ведется о зеленой подкормке, а 6 июня на фермах отсутствовал зеленый корм для скота. Для чего нуж-

на такая дискуссионная работа. В целях настоящей организации кормления скота зеленым кормом нужны механизаторы с техникой для скашивания и подвозки зеленой массы к фермам.

Руководители хозяйства мало внимания уделяют санитарному состоянию животноводческих помещений. До сих пор территории ферм не очищены от оставшейся соломы. Молочная посуда хранится где попало и нет специальных помещений для приемки молока. Молоко не определяется на загрязненность, кислотность и жирность. От заготовки льда

остались только одни добрые пожелания. А молоко, известно, не может охлаждаться этими пожеланиями. В результате из-за повышенной кислотности и загрязненности испорчено за 5 месяцев 66 центнеров молока. На молокозавод поступает от совхоза молоко только третьего класса. Эти примеры убедительно показывают то, что для бесхозяйственности благоприятные условия появляются там, где слова расходятся с делами.

Сейчас наступает ответственный период создания основы повышения производительности скота. Руководители совхоза должны сделать правильные выводы из создавшейся обстановки и принять практические меры к тому, чтобы максимально использовать все возможности для увеличения производства животноводческих продуктов.

А. ВАСИЛЬЕВ.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Для ваших детей

Когда начал таять снег и побежали первые ручьи, Вовкин папа привнес своему шестилетнему сыну скворечнику. Это был обыкновенный чурбак, выпиленный из пологого дерева. На одном его конце была сделана крутая крышка, чтобы дождевая вода не попадала во внутрь скворечника, а стекала на землю. Под ней папа сделал небольшое круглое отверстие. Точь в точь такое, чтобы в него мог пролезть скворец. На нижнем конце скворечника папа прибил несколько маленьких досочек, которые стали служить за пол.

Теперь осталось выбрать место, куда повесить домик для скворцов. Во дворе, где жили Вовка с папой, не было взрослых деревьев. И потому решено было прикрепить его к стенке под крышей сарая.

Весна вошла в полный разгар, вскрылись реки, а скворцов все нет и нет. Вовка приуныл. Много раз он вставал с постели рано-рано, подходил к окну, усаживался на стул и подолгу ждал прилета

ВОВКИНЫ РАДОСТИ

скворцов. А их все не было. Однажды он так и заснул, сидя на стуле.

Прошло еще несколько дней. И вот в одно солнечное майское утро, когда Вовка сидел у окна и наблюдал за скворечником, из круглого отверстия бойко вылетела маленькая птичка. Вовка не удержался от радости и громко закричал: «Папа, скворец!... Скворец прилетел! Иди, посмотри! Вот здорово!..»

Делать было нечего: разбуженный Вовкин отец неспеша поднялся с постели и подошел к окну. Но как он ни направлял свои полусонные глаза, а скворца так и не мог увидеть.

— Где же твой скворец? — спросил папа, — ты, наверное, воробья спутал со скворцом.

— Нет, пап, я воробья знаю, — запальчиво ответил Вовка. — Это был настоящий скворец, только он улетел.

Прошло несколько минут. Вовкин папа уже хотел уходить от окна, как со стороны палисадника промелькнула та же самая птичка и быстро юрк-

нула в летное отверстие скворечника.

— Ну, видел? — спросил Вовка у отца.

— Видел, сынок, видел. — Только это вовсе не скворец, — ответил папа и громко рассмеялся.

— А что это за птичка? — живо отозвался Вовка и уставился на отца вопросительным взглядом.

— Это желтогрудая синица, — ответил папа. — Да, да самая обыкновенная синица, которая по зимам держится около жилья человека.

— Ну и пусть, — сказал Вовка, — она ведь не хуже скворца, только может, поет не так.

Отец охотно согласился с сыном и ушел на кухню.

С тех пор Вовка каждый день подолгу просиживал у окна и видел как теперь уже не одна, а две синицы что-то таскают в своих клювиках в скворечник. Папа объяснил ему, что это они сооружают гнездо. Для его по-

стройки требуется разный материал: пушинки, соломинки, сухая трава и другое.

Прошло несколько недель. В скворечнике появились крохотные птенчики. Теперь хлопот у синичек стало еще больше. Целыми днями они без устали промышляют корм для своих детей. Вовка внимательно следил, как они в огороде и палисаднике старательно собирают различных жуков и других вредных насекомых и отправляют их в скворечник. Вовка даже хотел подсчитать, сколько раз в день синички посетят птенцов. Но дойдя до десяти он сбился. Чтобы помочь маленьким труженикам Вовка рассыпал во дворе хлебные крошки. К сожалению их быстро подобрали куры.

Однажды к Вовке пришел соседский мальчик Мишка. Играя во дворе, он увидел, как на поленницу дров села желтогру-
жка птичка.

дая птичка и проворно стала чего-то искать. Она так увлеклась своим делом, что кажется, совсем не замечала Мишку. А тот взял палку и хотел ударить ею синицу. Но тут, откуда ни возьмись, подбежал Вовка и сердито закричал. — Ты, Мишка, не озоруй. Положи палку и не смей трогать синицу. Она хорошая. — И мгновение помолчав, добавил: — Теперь я с тобой не буду больше дружить.

Мишка покорно опустил руку. Ему стало как-то неловко. Он стоял молча. Потом положил палку на то место, где она лежала, и посмотрел на Вовку...

После Вовка рассказывал папе, что Мишка больше ни разу не замахивался на синичку. Ну, а раз так, то и дружба между ними не расклеилась.

Вовкины радости продолжаются. Он убежден, что будущей весной синички вновь поселятся в его скворечнике.

И. СМИРНОВ.

НОВИНКИ КИНО

Премьера фильмов цикла „Освобождение“ (фильмы 4 и 5 «Битва за Берлин», «Последний штурм»)

В центре четвертого фильма цикла «Освобождение» — «Битва за Берлин» — события 1945 года, последних месяцев войны. Именно эти дни решалась судьба поработленной Европы. Послевоенный мир, судьба сотен и сотен миллионов людей определялись в эти месяцы на полях сражений под Берлином.

И вот началась грандиозная Висло-Одерская операция. Три фронта под командованием Конева, Жукова, Рокоссовского устремились к столице Германии.

В этом фильме действуют те же исторические лица, те же герои, с которыми мы встречались в первых трех фильмах. Орлов уже сейчас командует полком, Цветаев идет к Берлину со своими пушками, Васильев — со своими танками. Они вступили в город со всей армией и теперь готовятся к последнему штурму.

Завершающий фильм цикла так и называется — «Последний штурм». В бой введены миллионы массы людей. Никогда еще за всю историю войн не было сражения, в такой степени насыщенного огнем и яростью. С одной стороны — армия, несущая освобождение не только немецкому народу, но и всем народам Европы. С другой сторо-



ны — армия — поработительница, руководимая убийцами и авантюристами, фашистскими главарями, идущая к неминуемой гибели. Это приговор истории, это возмездие порабощенных и разгневанных народов.

А затем — штурм рейхстага, бой за каждую комнату, за каждый этаж. И водружение на куполе рейхстага красного знамени.

Но последний штурм еще продолжался. Начальник генерального штаба немецкой армии пытается вести переговоры о перемирии, но наше командование настаивает только на безоговорочной капитуляции. И снова бой, снова штурм. Только после этого берлинский гарнизон поднял белый флаг.

Премьера фильмов цикла «Освобождение» состоится в районном Доме культуры 18 июня в 17 часов.

СПОРТ ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

11 июня началось первенство областного совета ДСО «Урожай» по футболу. В этом интересном соревновании участвует и наша команда. Кроме команды нашего района в одной зоне играют футболисты Воскресенского, Семеновского, Тонкинского, Шарангского и Ковернинского районов.

По календарю первую игру наша команда проводила дома с ковернинскими спортсменами. Несмотря на то, что с этой командой тоншаевцы встречались впервые, хозяева поля сразу захватили инициативу и провели планомерное наступление на ворота ковернинцев, однако мяч после ударов наших нападающих идет мимо ворот. На девятой минуте в воротах гостей все же попадал мяч, но он был забит из положения вне игры и засчитан не был.

Вскоре гости организовали одну из редких контратак и добились успеха. Тоншаевцам пришлось начинать с центра

поля. Однако пропущенный гол не сбил наступающего пыла хозяев поля. Вперед уже идут и защитники. Во время одной из атак центральный защитник Николай Мамаев делает прострел, и Борис Гребнев метров с десяти посыпает мяч мимо высокорослого вратаря ковернинцев. Счет стал 1:1.

А за две минуты до перерыва хозяева поля вышли вперед. Это сделал Владимир Созинов.

В начале второго тайма снова атакует команда нашего района, и Виктор Гречухин доводит счет до 3:1. После этого игра переходит в спокойное русло. Несколько атак проводят гости, но надежно действуют защита и вратарь Анатолий Кокоулин.

Матч подходит к концу, когда мяч после тихого удара полузащитника В. Гречухина не смог взять вратарь — 4:1.

Счет игры убедительно говорит о том преимуществе, которое имела наша команда, но впереди новые игры, в которых

у команды нашего района будут еще более сильные соперники.

«В этой игре принимали участие тоншаевцы: В. Комаров, Л. Клешнин, В. Тепляков, А. Комаров, В. Чесноков, В. Клешнин, Ю. Костенко и В. Созинов, пижемцы: А. Кокоулин и В. Гречухин, буреполомцы: Н. Мамаев, В. Новик и Б. Гребнев.

В нашей команде выделились два игрока — защитник Н. Мамаев и полузащитник А. Комаров.

Следующую встречу тоншаевцы проводят в селе Тонкино с местной командой.

В воскресенье на стадионе Пижемского леспромхоза состоялся товарищеский матч по футболу между хозяевами поля и командой поселка Буреполом. Эта встреча завершилась мирным исходом 2:2, хотя забить решающий гол имели возможность обе команды.

А. ПЕРМИНОВ.

Зам. редактора
Ю. ШИШМАКОВ.

Шайгинский ДК — «Юность поэзия» в 20.00.

Ломовской клуб — «След сокола» в 20.00.

Ошминский ДК — «Разные судьбы» в 20.00.

Воскресенье, 18 июня
Тоншаевский ДК — «Освобождение» 4-5 серии в 17.00.

Шайгинский ДК — «Юность поэзия» в 20.00.

Кинотеатр «Нива» — «Рудольфская Республика» в 20.00.

Ошминский ДК — «Отец по принуждению» удлиненный сеанс в 20.00.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ 490

Тираж 4092

Телевидение

Суббота, 17 июня

9.45 — Концерт. 10.30 — Для детей. «Считалочка». 11.00 — «Здоровье». 11.30 — Мультипликационный фильм. 11.45 — «Человек и закон». 12.00 — В эфире — «Молодость». 13.00 — «Музыкальный турнир». 14.00 — «Встреча друзей». 14.50 — «Музыкальные встречи». 15.55 — «Прощайте друзья». Фильм. 17.30 — Проблемы совершенствования управления народным хозяйством. 18.10 — М. Анчаров. «День за днем». Спектакль. 19.15 — «Стадион КВН». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт Людмилы Сенчиной.

Воскресенье, 18 июня

9.30 — Для школьников. «Турнир любознательных». 10.15 — «Музыкальный киоск».

10.45 — Сегодня — День медицинского работника. 11.15 — Концерт. 12.00 — «Сокровища русского искусства». 12.25 — «Медвежонок Римцим». Кукольный спектакль. 13.25 — «Труженики села». 13.55 — Пoet Галина Писаренко. 14.10 — Для воинов Советской Армии и Флота. 14.40 — «Новости дня». Киножурнал. 14.50 — «Телевизионный народный университет». 15.55 — Программа мультипликационных фильмов. 16.25 — «Степень риска». Фильм. 19.45 — Бюллетень автомонитора. 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по боксу.

Кино

Суббота, 17 июня

Тоншаевский ДК — «Рудольфская Республика» в 20.00.